Telefon: 030-76 23 65 00 E-Mail: kontakt@fwa-mh.de



# Datenschutzerklärung Engagementberatung via Microsoft Teams

## 1 Information über die Erhebung personenbezogener Daten

Mit dieser Datenschutzerklärung klären wir (FreiwilligenAgentur Marzahn-Hellersdorf) über die Verarbeitung ihrer Daten im Rahmen unserer Onlineberatung auf.

### 2 Verantwortlicher

Verantwortlicher gem. Art. 4 Abs. 7 EU-Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) ist:

Wir fördern Engagement e.V.

Helene-Weigel-Platz 6

12681 Berlin

E-Mail: kontakt(at)wir-foerdern-engagement(dot)de

## 3 Welche Daten verarbeiten wir?

Im Rahmen unserer Online Meetings über Microsoft Teams verarbeiten wir folgende Daten:

- E-Mail-Adresse
- Personenstammdaten (wenn Sie diese von sich aus angeben)
- Authentifizierungsdaten
- Logfiles, Protokolldaten
- Metadaten (z. B. IP-Adresse, Zeitpunkt der Teilnahme, usw.)
- Profildaten (z. B. ihr Nutzername, wenn Sie diesen von sich aus angeben)

Diese Daten werden von der FreiwilligenAgentur Marzahn-Hellersdorf nicht gespeichert.

#### **4 Microsoft Teams**

- (1) Durch die Videokonferenzfunktion von Microsoft Teams können wir Ihnen eine Teilnahme über Video / Audio an unserer Onlineberatung anbieten. Dabei verwenden wir Team Meetings.
- (2) Microsoft Teams ist Teil von Microsoft Office 365. Microsoft Office ist eine Software der Firma Microsoft Corporation, One Microsoft Way Redmond, WA 98052-6399 USA.
- (3) Beachten Sie bitte, dass wir auf die Datenverarbeitungen von Microsoft keinen Einfluss haben. In dem Umfang, in dem Microsoft Teams personenbezogene Daten in Verbindung mit den legitimen Geschäftsvorgängen von Microsoft verarbeitet, ist Microsoft unabhängiger Datenverantwortlicher für diese Nutzung und als solcher verantwortlich für die Einhaltung aller geltenden Gesetze und Verpflichtungen eines Datenverantwortlichen.

Wir zeichnen kein Video- oder Tonmaterial auf.

FreiwilligenAgentur Marzahn-Hellersdorf Helene-Weigel-Platz 6, 12681 Berlin

Telefon: 030-76 23 65 00 E-Mail: kontakt@fwa-mh.de



(4) Weitere Informationen zu Zweck und Umfang der Datenerhebung und ihrer Verarbeitung durch Microsoft Teams erhalten Sie in den Datenschutzerklärung von Microsoft unter <a href="https://privacy.microsoft.com/de-de/privacystatement">https://privacy.microsoft.com/de-de/privacystatement</a> und Microsoft Teams unter <a href="https://docs.microsoft.com/de-de/microsoftteams/teams-privacy">https://docs.microsoft.com/de-de/microsoftteams/teams-privacy</a>. Dort erhalten Sie auch weitere Informationen zu Ihren diesbezüglichen Rechten. Die EU-Standardvertragsklauseln können Sie unter

https://eurlex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2010:039:0005:0018:D E:PDF abrufen.

## **5 Datenbank Freinet**

Wenn Sie Interesse dazu haben und in dem Video-Chat mündlich dazu zustimmen, nehmen wir Sie in unserer Datenbank "Freinet" auf. Die Daten die wir zur Engagementvermittlung nutzen sind:

Personenstammdaten (Name, Alter, Geschlecht)

Daten zur Engagementvermittlung (Ihre Motivation, gewünschte Handlungsfelder und Zielgruppen)

Sie können jederzeit eine Löschung Ihrer Daten unter <u>kontakt@fwa-mh.de</u> einfordern.

Die Datenschutzerklärung von Freinet finden Sie unter <a href="https://www.freinet-online.de/hp/freinet/page/117/datenschutz">https://www.freinet-online.de/hp/freinet/page/117/datenschutz</a>

### 6 Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten:

E-Mail: kontakt@fwa-mh.de

## 7 Weitergabe an Dritte

Wir nutzen, wie oben dargestellt, Microsoft Teams als Dienstleister. Microsoft als Videokonferenzsystemanbieter können Daten offengelegt werden.

Für unsere Datenbank nutzen wir den Anbieter Freinet. Die Server von Freinet befinden sich in Deutschland.

#### 8 Ihre Rechte

- (1) Sie haben gegenüber uns folgende Rechte hinsichtlich der Sie betreffenden personenbezogenen Daten:
  - Recht auf Auskunft nach Art. 15 DSGVO zu ihren von uns verarbeiteten personenbezogenen Daten
  - Recht auf Berichtigung nach Art. 16 DSGVO von unrichtigen personenbezogenen Daten
  - Recht auf Löschung ihrer personenbezogenen Daten nach Art.- 17 DSGVO
- (2) Sie haben zudem das Recht, sich bei der zuständigen Datenschutz-Aufsichtsbehörde über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch uns zu beschweren.